



**ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΗΜΩΝ
(ΠΕΔ)
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ – ΘΡΑΚΗΣ**

**ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΟΥ
2020**

ΚΟΜΟΤΗΝΗ - ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2021

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΟΥ 2020

Στο κείμενο που ακολουθεί συνοψίζεται το έργο της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων (ΠΕΔ) Αν. Μακεδονίας – Θράκης (ΑΜ-Θ) κατά τη διάρκεια του 2020, στο πλαίσιο του εγκεκριμένου από το Διοικητικό Συμβούλιο (ΔΣ) [προγράμματος δράσης](#).

Κρίσιμος παράγοντας, ο οποίος συνέβαλε καθοριστικά στο εύρος αλλά και το είδος των δράσεων που υλοποιήθηκαν κατά το 2020, ήταν η εμφάνιση της πανδημίας Covid-19. Η εξάπλωση και στη χώρα μας του Covid-19, δημιούργησε πρωτόγνωρες συνθήκες στην κοινωνική και οικονομική ζωή των πολιτών, με την Αυτοδιοίκηση να καλείται, πολλές φορές καθ' υπέρβαση των αρμοδιοτήτων της, να συμβάλει στην αντιμετώπιση, των δυναμικά εξελισσόμενων προβλημάτων και συνεπειών.

Στο πλαίσιο αυτό προτάσσεται η αναφορά των δράσεων όπου ενεπλάκη η ΠΕΔ και οι οποίες αφορούσαν:

- Στη συνεργασία με τους Δήμους της ΑΜ-Θ για την αντιμετώπιση των πρώτων τους αναγκών σε υγειονομικά υλικά αλλά και τον καθορισμό των όρων λειτουργίας των υπηρεσιών τους καθώς και άλλων οικονομικών δραστηριοτήτων, όπως αυτή της λειτουργίας των λαϊκών αγορών. Για τα θέματα αυτά σημαντική ήταν και η συνεργασία που υπήρξε με την ΚΕΔΕ, σε συνδυασμό με τις πρωτοβουλίες που ανάλαβε και αυτή.
- Στην υποστήριξη Δήμων που επλήγησαν ιδιαίτερα από την πανδημία για την ικανοποίηση αιτημάτων τους που σχετιζόνταν με την πρόσθετη χρηματοδότηση αλλά και στελέχωση τους.
- Στην ενίσχυση του κύριου νοσηλευτικού ιδρύματος που έφερε το βάρος αντιμετώπισης της νόσου στην Περιφέρειά μας, του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Αλεξανδρούπολης, με πρόσθετο, αναγκαίο για την περίπτωση ιατρικό εξοπλισμό (βλέπε [Δελτίο Τύπου](#)).
- Στην ανάληψη πρωτοβουλίας, από κοινού με όλους τους Δημάρχους της Περιφέρειας σε τηλεδιάσκεψη που πραγματοποιήθηκε τον Ιούλιο (06/07/2020), με στόχο τη δυνατότητα διέλευσης τουριστών από τους συνοριακούς σταθμούς της Περιφέρειας. Για το σκοπό αυτό συντάχθηκε ιδιαίτερο [ψήφισμα](#) το οποίο εστάλη στους αρμόδιους Υπουργούς, στους βουλευτές της Περιφέρειας μας καθώς και στον Περιφερειάρχη ΑΜ-Θ.

Ακολούθως παρατίθενται οι ενέργειες που υλοποιήθηκαν κατά κύριο στόχο, όπως αυτοί προσδιορίστηκαν στο πρόγραμμα δράσης για το έτος 2020:

A. Υποστήριξη της Τ.Α. ως προς τη συμβολή στην άμβλυνση των αναπτυξιακών ανισορροπιών στο χώρο της ΑΜ-Θ και στην ικανοποίηση βασικών αναγκών της Τ.Α. μέσω του αναπτυξιακού προγραμματισμού

1. Υπήρξε συστηματική παρακολούθηση της πορείας υλοποίησης του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος (ΠΕΠ) ΑΜ-Θ 2014-2020 και ειδικότερα των δράσεων που προέβλεπαν ως δικαιούχους τους Δήμους και τα Νομικά τους Πρόσωπα. Για το λόγο αυτό υπήρξε διαχρονική αποτύπωση στοιχείων ανά φορέα, με στατιστική ανάλυση και γραφική απεικόνιση αυτών, με σκοπό η Υπηρεσία της ΠΕΔ να διερευνά σε βάθος την υφιστάμενη κατάσταση. Για να επιτευχθεί αυτό υπήρξε τακτική επικοινωνία και συνεργασία των στελεχών της ΠΕΔ με τα στελέχη της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης (ΕΥΔ) του Επιχειρησιακού Προγράμματος (ΕΠ) ΑΜ-Θ, καθώς και παρακολούθηση όλων των διαδικασιών αναθεώρησης αλλά και εξειδίκευσης του ΕΠ κατά το 2020. Στην κατεύθυνση επιτάχυνσης της υλοποίησης του προγράμματος, ο Πρόεδρος της ΠΕΔ απέστειλε προς τον Περιφερειάρχη τρεις [επιστολές](#), στοχεύοντας στην άμεση αξιολόγηση υποβληθεισών προτάσεων και περαιτέρω ένταξη πράξεων με δικαιούχους τους ΟΤΑ.
2. Κατά το 2020, σχετικά με τον σχεδιασμό του ΕΣΠΑ για την προγραμματική περίοδο 2021-2027, υπήρξε η έκδοση της 2^{ης} σχετικής Εγκυκλίου. Για την εξεύρεση και προσδιορισμό των αναγκαίων όρων που θα εξασφαλίσουν μια ουσιαστική συμμετοχή της Τ.Α. τόσο στο σχεδιασμό του Προγράμματος όσο και στην υλοποίηση κατά τη συνέχεια πράξεων, πραγματοποιήθηκαν συνεργασίες των επιστημονικών στελεχών της ΠΕΔ με αντίστοιχα στελέχη της ΕΕΤΑΑ και ΚΕΔΕ, ιδιαίτερα σε ότι αφορά στην μεταφορά της αποκτηθείσας εμπειρίας της ΠΕΔ ΑΜ-Θ ως «καλή πρακτική», σε σχέση με το τρέχον ΕΠ. Για τη συμμετοχή της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και τη συνεργασία των δύο βαθμών Αυτοδιοίκησης, απεστάλη σχετική επιστολή του Προέδρου της ΠΕΔ προς τον Περιφερειάρχη. Επιπρόσθετα ορίστηκε μετά από σχετική επιστολή του Περιφερειάρχη ΑΜ-Θ, εκπρόσωπος της ΠΕΔ στην Ομάδα Σχεδιασμού του Προγράμματος για την Περιφέρεια Αν. Μακεδονίας – Θράκης.

B. Υποστήριξη πολιτικών των Δήμων στους τομείς του Χωρικού Σχεδιασμού, του Περιβάλλοντος και της Ενέργειας

1. Απασχολήθηκε με θέματα που αφορούσαν στην ολοκληρωμένη διαχείριση των Αστικών Στερών Αποβλήτων (ΑΣΑ). Στο πλαίσιο αυτό:
 - Διοργάνωσε από κοινού με τις ΠΕΔ Δυτικής και Κεντρικής Μακεδονίας εκδήλωση – συνάντηση εργασίας την 29/07/2020 στη Θεσσαλονίκη, όπου παρουσιάστηκε το Εθνικό Σχέδιο Διαχείρισης Αποβλήτων (ΕΣΔΑ).
 - Συμμετείχε δια του Προέδρου της και μελών του ΔΣ σε συσκέψεις με την Περιφέρεια ΑΜ-Θ και τον φορέα διαχείρισης (ΔΙΑΑΜΑΘ) για την πορεία υλοποίησης του

Περιφερειακού Σχεδιασμού Διαχείρισης Αποβλήτων (ΠΕΣΔΑ) με ιδιαίτερη έμφαση στη δημιουργία των Κινητών Πράσινων Σημείων (ΚΙΠΣ).

- Συνεργάστηκε με τη ΔΙΑΑΜΑΘ, εκπροσωπώντας το σύνολο των Δήμων της Περιφέρειας, για θέματα σχετικά με τη διαχείριση του ΑΣΑ, όπως αυτό του καθορισμού του ύψους των ανταποδοτικών τελών αλλά και της είσπραξης αυτών ειδικά για το έτος 2020, αποστέλλοντας για το λόγο αυτό και σχετική [επιστολή](#).
2. Διατυπώθηκαν [απόψεις](#) επί του Σχεδίου Νόμου του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας για τον εκσυγχρονισμό της περιβαλλοντικής νομοθεσίας – με αντικείμενο μεταξύ άλλων και τη διαχείριση των προστατευόμενων περιοχών, οι οποίες απεστάλησαν στην ΚΕΔΕ. Ομοίως απεστάλησαν στην ΚΕΔΕ και οι [απόψεις](#) που διατυπώθηκαν επί του Υποδείγματος για τα σχέδια ενεργειακής απόδοσης των Περιφερειών και των Δήμων.
 3. Υπήρξε ενημέρωση του ΔΣ από μέλη της ομάδας μελέτης σχετικά με την εκπόνηση των Ειδικών Περιβαλλοντικών Μελετών και των Σχεδίων Διαχείρισης των προστατευόμενων περιοχών NATURA στην Περιφέρεια ΑΜ-Θ.

Γ. Υποστήριξη πολιτικών των Δήμων στους τομείς των Κοινωνικών Υπηρεσιών, της Παιδείας, του Πολιτισμού και του Αθλητισμού

1. Επικαιροποιήθηκε για την περίοδο 2019-2020 η έρευνα της ΠΕΔ ΑΜ-Θ που αφορούσε στους δημοτικούς βρεφικούς, βρεφονηπιακούς και παιδικούς σταθμούς των Δήμων της ΑΜ-Θ, σε συνέχεια των αντίστοιχων δύο ερευνών που πραγματοποιήθηκαν για τις περιόδους 2017-2018 και 2018-2019. Όπως είναι γνωστό με το ΠΔ 99/2017 καθορίστηκαν οι προϋποθέσεις αδειοδότησης των βρεφικών, βρεφονηπιακών και παιδικών σταθμών που λειτουργούν στις υπηρεσίες των Δήμων ή των Νομικών τους Προσώπων. Παράλληλα με τον Ν. 4521/2018 θεσπίστηκε η ένταξη των προνηπίων στη δίχρονη υποχρεωτική προσχολική εκπαίδευση. Στο πλαίσιο αυτό η συγκεκριμένη έρευνα κατέληξε με βάση τα δεδομένα, σε συγκεκριμένες διαπιστώσεις και προτάσεις που [γνωστοποιήθηκαν](#) στα συναρμόδια Υπουργεία, προκειμένου να ληφθούν υπόψη κατά τη διαμόρφωση των αντίστοιχων πολιτικών.
2. Πραγματοποιήθηκε έρευνα για τις συγχρηματοδοτούμενες Κοινωνικές δράσεις που υλοποιούν οι Δήμοι και τα Νομικά τους Πρόσωπα κατά την περίοδο 2019-2020 και ειδικότερα με χρηματοδότηση από τον «Άξονα Προτεραιότητας: Ανθρώπινοι πόροι και Κοινωνική Συνοχή» του ΕΠ ΑΜ-Θ 2014-2020 και τη Δράση «Εναρμόνιση Οικογενειακής και Επαγγελματικής Ζωής» με δικαιούχο την ΕΕΤΑΑ ΑΕ. Το σύνολο των δεδομένων, συμπερασμάτων και προτάσεων της συγκεκριμένης έρευνας απεστάλησαν στους Δήμους προκειμένου να αξιοποιηθούν για τον σχεδιασμό και άσκηση της κοινωνικής τους πολιτικής (σχετική [επιστολή](#) με τα επισυναπτόμενα κείμενα).

3. Προωθήθηκε η εκπόνηση έρευνας με την καταγραφή των προοπτικών της Α΄ Βάθμιας Εκπαίδευσης στο χώρο της Αν. Μακεδονίας και Θράκης. Το συγκεκριμένο ερευνητικό έργο ανατέθηκε στο Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης (ΔΠΘ) – Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης, πρόκειται να ολοκληρωθεί εντός του 2021, και έχει ως αντικείμενο την αποτύπωση των προοπτικών εξέλιξης των μονάδων της Α΄ Βάθμιας Εκπαίδευσης (Νηπιαγωγεία και Δημοτικά Σχολεία), καθώς και τις ανάγκες σε υποδομές αυτών, κατά τη δεκαετία 2021-2031.

Δ. Συμβολή στην ενίσχυση της Τοπικής Οικονομίας και της Απασχόλησης

Η τοπική και περιφερειακή ανάπτυξη, η ανάπτυξη της τοπικής επιχειρηματικότητας και η δημιουργία νέων θέσεων εργασίας ιδιαίτερα για τους νέους, καθώς και η συμβολή της ΤΑ για την προώθηση των ανωτέρω, είναι μερικά από τα ζητήματα που αναλύθηκαν και παρουσιάστηκαν για όλη την ΑΜ-Θ με την μορφή επεξεργασμένων προτάσεων προς την Διακομματική Επιτροπή για την ανάπτυξη της Θράκης.

Ε. Πρωτοβουλίες για την ενίσχυση του θεσμού της Τ.Α. και του διεκδικητικού της ρόλου - Ισχυροποίηση του πολιτικού ρόλου της ΠΕΔ ΑΜ-Θ

1. Ανταποκρινόμενη στον πολιτικό της ρόλο, ως όργανο συλλογικής έκφρασης της αυτοδιοίκησης Α΄ βαθμού στον χώρο της Αν. Μακεδονίας – Θράκης, η ΠΕΔ διατύπωσε τις προτάσεις της προς την Διακομματική Κοινοβουλευτική Επιτροπή για την ανάπτυξη της Θράκης. Η διαμόρφωση της πρότασης πραγματοποιήθηκε σε δύο φάσεις:
 Κατά την πρώτη φάση, αποσαφηνίστηκε το πλαίσιο επί του οποίου θα βασιζόταν η πρόταση της ΠΕΔ. Προς τούτο, μετά από σχετική συζήτηση σε συνεδρίαση του ΔΣ, αποφασίστηκε ότι η ΠΕΔ οφείλει να διαμορφώσει ένα συνολικό σχέδιο που θα αναφέρεται στις προοπτικές ανάπτυξης του συνόλου της γεωγραφικής περιοχής της Περιφέρειας ΑΜ-Θ. Στην κατεύθυνση αυτή και προκειμένου να υποβοηθηθούν οι Δήμοι στην διατύπωση των δικών τους προτάσεων, συντάχθηκε από τα στελέχη της ΠΕΔ σχετικό εισηγητικό κείμενο το οποίο συνοδευόμενο από ερωτηματολόγιο απεστάλη στους Δήμους (σχετική [επιστολή](#) με τα επισυναπτόμενα κείμενα).
 Κατά τη δεύτερη φάση, οριστικοποιήθηκε η πρόταση της ΠΕΔ ΑΜ-Θ. Το τελικό σχέδιο, προϊόν επεξεργασίας και σύνθεσης από τα στελέχη της ΠΕΔ, των προτάσεων των Δήμων και του προαναφερόμενου εισηγητικού κειμένου, συζητήθηκε σε ειδική συνεδρίαση του ΔΣ της ΠΕΔ. Η [τελική πρόταση](#) της ΠΕΔ, μετά από σχετική απόφαση του ΔΣ, [διαβιβάστηκε](#) προς την Πρόεδρο και τα Μέλη της Διακομματικής Κοινοβουλευτικής Επιτροπής για την Ανάπτυξη της Θράκης.

2. Ανέλαβε πρωτοβουλία, στο πλαίσιο του υποστηρικτικού αλλά και αναπτυξιακού της ρόλου, για την ανάδειξη των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν στα χωρικά τους όρια οι ΟΤΑ στην Περιφέρεια ΑΜ-Θ. Στο πλαίσιο αυτό πραγματοποιήθηκε επίσκεψη στον Δήμο Σαμοθράκης, όπου σε διευρυμένη συνεδρίαση του ΔΣ της ΠΕΔ με την παρουσία του Δημάρχου και μελών του ΔΣ Σαμοθράκης, καθώς και εκπροσώπων τοπικών φορέων, συζητήθηκαν τα προβλήματα και οι προτάσεις για την ανάπτυξη της νήσου Σαμοθράκης και λήφθηκε σχετική [απόφαση](#). Η απόφαση αυτή απεστάλη (βλέπε σχετική [επιστολή](#)) σε όλους τους φορείς που ήταν αρμόδιοι για την αντιμετώπιση ζητημάτων που αναφέρονταν σε αυτήν.
3. Επικαιροποιήθηκε και συμπληρώθηκε η έρευνα αναγκών επιμόρφωσης προσωπικού που κατ' αρχάς είχε πραγματοποιηθεί το 2018. Η επικαιροποίηση της έρευνας υλοποιήθηκε από τα στελέχη της ΠΕΔ ΑΜ-Θ, με την αξιολόγηση ερωτηματολογίων που απεστάλησαν για συμπλήρωση στους Δημάρχους και τα μέλη του ΔΣ της ΠΕΔ. (Τα αποτελέσματα της έρευνας παρατίθενται [εδώ](#))
4. Πραγματοποιήθηκε καταγραφή των στοιχείων που αφορούσαν στην κινητικότητα των δημοτικών υπαλλήλων για όλους τους Δήμους της ΑΜ-Θ από το 2014 και μετέπειτα. Η καταγραφή, η οποία υλοποιήθηκε από τα στελέχη της ΠΕΔ ΑΜ-Θ, στόχευε στην εμπειριστατωμένη τεκμηρίωση των θέσεων της ΠΕΔ για το σημαντικό αυτό ζήτημα. Τα στοιχεία της καταγραφής, συνοδευόμενα από τις θέσεις της ΠΕΔ, απεστάλησαν στο αρμόδιο Υπουργείο Εσωτερικών (σχετική [επιστολή](#)).
5. Αναδείχθηκαν μέσα από συζήτηση στο ΔΣ ή πρωτοβουλία του Προέδρου, θέματα που αντιμετώπισε τόσο η ίδια η Τοπική Αυτοδιοίκηση (ΤΑ) όσο και η ευρύτερη κοινωνία της Περιφέρειας Αν. Μακεδονίας – Θράκης και οι φορείς αυτής, όπως:
 - Η επίλυση διαφόρων προβλημάτων σχετικών με λειτουργία των ΚΕΠ, καθώς και η αντιμετώπιση ζητημάτων που αφορούν στην απρόσκοπτη και αναβαθμισμένη λειτουργία τους, ως ενός ιδιαίτερα επιτυχημένου θεσμού (ελήφθη σχετική [απόφαση](#) και εστάλη σχετική [επιστολή](#)).
 - Η διεκδίκηση των χερσαίων ζωνών των λιμανιών που εμπλέκονται στον πολεοδομικό ιστό των πόλεων, αναδεικνύοντας τα αντίστοιχα ζητήματα και προτείνοντας λύσεις για την αντιμετώπισή τους (ελήφθη σχετική [απόφαση](#)).
 - Το αίτημα για απόδοση ενιαίου τέλους στους Δήμους στα γεωγραφικά όρια των οποίων λειτουργούν Προαναχωρητικά Κέντρα Κράτησης Αλλοδαπών (ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α.) (ελήφθη σχετική [απόφαση](#) και εστάλη σχετική [επιστολή](#)).
 - Η αποσαφήνιση των αρμοδιοτήτων των ΟΤΑ Α' βαθμού ως προς την υλοποίηση προγραμμάτων καταπολέμησης κουνουπιών – εφαρμογής κουνουποκτονιών (ελήφθη σχετική [απόφαση](#)).
 - Η παύση ανταποκριτών ΟΓΑ σε Δήμους χωρικής αρμοδιότητας της ΠΕΔ ΑΜ-Θ (ελήφθη σχετική [απόφαση](#)).

- Η δυνατότητα δημιουργίας λαϊκών αγορών τοπικών παραγωγών που θα υπάγονται στην δικαιοδοσία των Δήμων (ελήφθη σχετική [απόφαση](#)).
- Το κλείσιμο καταστημάτων της Εθνικής Τράπεζα και της Τράπεζας Πειραιώς σε Δήμους της Αν. Μακεδονίας και Θράκης και η υλοποίηση ενεργειών για τη διευθέτηση του συγκεκριμένου θέματος (ελήφθη σχετική [απόφαση](#)).
- Η υποβάθμιση του ρόλου των Δημοτικών Συμβουλίων σύμφωνα με το θεσμικό πλαίσιο όπως αυτό έχει διαμορφωθεί και ισχύει.

Πέραν των προαναφερόμενων προχώρησε στην έκδοση ψηφισμάτων σχετικών με:

- Την συγχώνευση των εκπαιδευτικών δομών στην Περιφερειακή Ενότητα Έβρου (ελήφθη σχετική [απόφαση](#)).
- Τα αιτήματα των σχολικών καθαριστριών (ελήφθη σχετική [απόφαση](#)).
- Τη μετατροπή του μνημείου "Αγία Σοφία" σε χώρο θρησκευτικής λατρείας.

6. Υποστήριξε τους Δήμους σε ειδικότερα ζητήματα που αντιμετώπισαν και αιτήματα που διατύπωσαν όπως:

- Την πρόσθετη χρηματοδότηση του Δ. Θάσου για την αποκατάσταση – αντιμετώπιση ζημιών και καταστροφών που προκλήθηκαν από πλημμυρικά φαινόμενα (ελήφθη σχετική [απόφαση](#)).
- Την πρόσθετη χρηματοδότηση του Δ. Τοπίου για την κάλυψη αναγκών για την αποφυγή περαιτέρω διάδοσης του Κορωνοϊού - Covid 19 (ελήφθη σχετική [απόφαση](#)).
- Την αποδυνάμωση του στελεχιακού προσωπικού του Δ. Τοπίου (ελήφθη σχετική [απόφαση](#)).
- Τη δυνατότητα ένταξης ενεργειών στο Πρόγραμμα "Αντώνης Τρίτσης" για χρηματοδότηση παρεμβάσεων στα κτίρια των μειονοτικών σχολείων, που ιδιοκτησιακά δεν ανήκουν στους Δήμους (εστάλη σχετική [επιστολή](#)).
- Την ανάληψη της χρηματοδότησης από την ΠΕΔ των αναγκαίων δαπανών για τη διαφημιστική προβολή του νησιού της Σαμοθράκης, από τα ΜΜΕ της Περιφέρειας ΑΜ-Θ κατά τους θερινούς μήνες του 2020 (ελήφθη σχετική [απόφαση](#) και υλοποιήθηκε σχετική πρωτοβουλία προβολής).

7. Με δεδομένα τα χαρακτηριστικά που θα πρέπει να διέπουν τη συνεργασία Α' και Β' βαθμού Αυτοδιοίκησης, δηλ. ότι «μεταξύ των δύο βαθμών αυτοδιοίκησης δεν υφίστανται σχέσεις ελέγχου και ιεραρχίας, αλλά συνεργασίας και συναλληλίας, οι οποίες αναπτύσσονται βάσει του νόμου, κοινών συμφωνιών καθώς και με τον συντονισμό κοινών δράσεων» (άρθρο 4 – Ν. 3852/2010), επιδιώχθηκε η ανάπτυξη συνεργασίας μεταξύ ΠΕΔ και Περιφέρειας Αν. Μακεδονίας – Θράκης (ΠΑΜ-Θ). Τα ζητήματα επί των οποίων υπήρξε συνεργασία αφορούσαν:

- Την επίσπευση υλοποίησης του Επιχειρησιακού Προγράμματος (ΕΠ) της ΠΑΜ-Θ για την προγραμματική περίοδο 2014-2020 μέσω της ταχύτερης αξιολόγησης των

προτάσεων που υποβλήθηκαν από τους ΟΤΑ και της ένταξης των αντίστοιχων πράξεων στο ΕΠ.

- Τον συντονισμό και παρακολούθηση της υλοποίησης δράσεων στο πλαίσιο του Περιφερειακού Σχεδίου Διαχείρισης Αποβλήτων (ΠΕΣΔΑ).
- Την αντιμετώπιση σημαντικών προβλημάτων περιφερειακής διάστασης που προέκυψαν λόγω της πανδημίας του Covid-19.

Επιπρόσθετα τέθηκαν προς συζήτηση και περαιτέρω εξειδίκευση, με αποστολή σχετικών επιστολών του Προέδρου της ΠΕΔ προς τον Περιφερειάρχη, το θέμα της συμμετοχής της Α΄ Βάθμιας Αυτοδιοίκησης στο σχεδιασμό τόσο του Προγράμματος για τη νέα Προγραμματική περίοδο 2021-2027, όσο και του Εθνικού Προγράμματος Ανάπτυξης (ΕΠΑ) για το περιφερειακό του σκέλος.

8. Ενδυναμώθηκε περαιτέρω η συνεργασία της ΠΕΔ ΑΜ-Θ με την ΚΕΔΕ. Στο πλαίσιο αυτής της συνεργασίας:

- Ο Πρόεδρος παρέστη διά ζώσης ή παρενέβη εξ' αποστάσεως μέσω τηλεδιάσκεψης σε όλες σχεδόν τις συνεδριάσεις του ΔΣ της ΚΕΔΕ, μεταφέροντας τις απόψεις της ΠΕΔ ΑΜ-Θ για κρίσιμα ζητήματα, συμβάλλοντας ταυτόχρονα στη διαμόρφωση των θέσεων της Τ.Α. για τα θέματα αυτά. Σημειώνεται ιδιαίτερα η παρέμβαση του Προέδρου της ΠΕΔ προς τον Πρόεδρο της ΚΕΔΕ, με αντικείμενο την ουσιαστική συμμετοχή της Τ.Α. και την αξιοποίηση των πόρων του Ταμείου Ανάκαμψης (βλέπε σχετική [εισήγηση](#) Προέδρου ΠΕΔ και [απάντηση](#) Προέδρου ΚΕΔΕ).

Επιπρόσθετα συμμετείχε σε όλες τις συναντήσεις του Προεδρείου της ΚΕΔΕ με τους Προέδρους των ΠΕΔ της Χώρας που είχαν ως αντικείμενο την ενίσχυση της συνεργασίας ΚΕΔΕ-ΠΕΔ και την προώθηση επί μέρους θεμάτων που απασχολούν την Τ.Α. στο σύνολό της.

- Επιτεύχθηκε η ικανοποιητική σε αριθμό συμμετοχή αιρετών - Δημάρχων και Δημοτικών Συμβούλων, από τους Δήμους της ΑΜ-Θ, σε όλες τις θεματικές Επιτροπές της ΚΕΔΕ (βλέπε σχετικό [Δελτίο Τύπου](#)).
- Υποστήριξε και συμμετείχε στη διοργάνωση συνεδριακής διαδικασίας μέσω τηλεδιάσκεψης που πραγματοποιήθηκε την 19/11/2020. Η συνεδρίαση αυτή, εντάσσεται στο πλαίσιο διενέργειας δέκα (10) διαδικτυακών συνεδριακών διαδικασιών σε ολόκληρη τη χώρα και είχε ως στόχο, μέσω της παρουσίας σχετικών εισηγήσεων και τοποθετήσεων των μελών της ΠΕΔ ΑΜ-Θ στη Γενική Συνέλευση της ΚΕΔΕ, στην διατύπωση προτάσεων για επικαιροποίηση των θέσεων της ΚΕΔΕ για την πολυεπίπεδη διακυβέρνηση. Η κύρια παρέμβαση της ΠΕΔ ΑΜ-Θ, αποτυπώνοντας και τις θέσεις αυτής, πραγματοποιήθηκε από τον Πρόεδρό της κατά την τοποθέτηση – χαιρετισμό του στην συνεδριακή διαδικασία (βλέπε [σχετικά](#)).

9. Συνεχίσθηκε η συνεργασία με την ΕΕΤΑΑ και κατά το 2020 στο πλαίσιο υλοποίησης των έργων «Αναδιοργάνωση και διοικητική μεταρρύθμιση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης Α' και Β' Βαθμού – Απλούστευση και προτυποποίηση διαδικασιών λειτουργίας ΟΤΑ Α' και Β' βαθμού – πιλοτική λειτουργία» και «Λειτουργία δικτύου οριζόντιας υποστήριξης των Δήμων και των φορέων τους, ως δυνητικών δικαιούχων του Τομέα Περιβάλλοντος του ΕΠ ΥΜΕΠΕΡΑΑ 2014-2020».

ΣΤ. Βελτίωση Εσωτερικής Οργάνωσης και Λειτουργίας της ΠΕΔ ΑΜ-Θ

1. Κατά το 2020 το ΔΣ της ΠΕΔ ΑΜ-Θ συνεδρίασε 15 φορές, έλαβε 91 αποφάσεις και επιπλέον συζητήθηκε σημαντικός αριθμός επίκαιρων θεμάτων ή θεμάτων ενημερωτικού χαρακτήρα. Η Εκτελεστική Επιτροπή (ΕΕ) αντιστοίχως συνεδρίασε 13 φορές και έλαβε 68 αποφάσεις ενώ παράλληλα ο Πρόεδρος της ΠΕΔ προέβη στην έκδοση 49 Αποφάσεων για θέματα αρμοδιότητάς του. Με σχετικές αποφάσεις της ΕΕ και του ΔΣ, ορίστηκαν εκπρόσωποι της ΠΕΔ σε δεκάδες Επιτροπές και Συμβούλια. Οι περισσότερες συνεδριάσεις των συλλογικών οργάνων πραγματοποιήθηκαν εξ' αποστάσεως με τηλεδιασκέψεις λόγω της πανδημίας.
2. Αναγνωρίστηκε εξ αρχής η ιδιαίτερη σημασία της ενημέρωσης και συμμετοχής στις συνεδριάσεις του ΔΣ της ΠΕΔ όλων των Δημάρχων, ακόμη και των μη μελών του ΔΣ, καλώντας τους συστηματικά αλλά και προτρέποντάς τους να υποβάλουν προς συζήτηση και διερεύνηση λύσης μέσω της συλλογικής υποστήριξης, όλα τα θέματα που τους απασχολούν και έχουν τοπική ή διαδημοτική διάσταση. Στόχος της επιλογής αυτής ήταν και παραμένει, η κατάκτηση και εμπέδωση της περιφερειακής συνείδησης μεταξύ των αιρετών της πρωτοβάθμιας αυτοδιοίκησης. Ενισχυτικά στη κατεύθυνση αυτή πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση του ΔΣ, εκτός της έδρας της ΠΕΔ, στη Σαμοθράκη, ενώ αντίστοιχη απόφαση για συνεδρίαση στη Θάσο ακυρώθηκε λόγω της πανδημίας.
3. Αξιοποιήθηκε το διαδίκτυο και υποστηρίχθηκε με επιτυχία η πραγματοποίηση εξ' αποστάσεως συνεδριάσεων των συλλογικών Οργάνων (ΔΣ, ΕΕ), συναντήσεων εργασίας των αιρετών και του προσωπικού της ΠΕΔ. Παράλληλα συνεχίσθηκε η αναβάθμιση και ο εκσυγχρονισμός των υπολογιστικών και πληροφοριακών συστημάτων της ΠΕΔ, επιτυγχάνοντας μια αποδοτικότερη και αποτελεσματικότερη λειτουργία σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο.
4. Καταρτίσθηκαν από τις υπηρεσίες και εγκρίθηκαν μετά από σχετικές αποφάσεις του ΔΣ της ΠΕΔ, ο Κανονισμός Προσωπικού της ΠΕΔ καθώς και η τροποποίηση του Κανονισμού Οικονομικής Διαχείρισής της.